
V Krušných horách přibyly nové útulny.
Nachází se na Cínovci a v Hoře Svatého
Šebestiána
6.5.2026 - Jitka Čmoková | Krajský úřad Karlovarského kraje

Destinační agentura Krušnohoří (DAK) ve čtvrtek 30. 4. 2026 slavnostně otevřela nové
turistické útulny ve dvou lokalitách na hřebeni Krušných hor. Přístřešky vznikly na Cínovci
a v obci Hora Svatého Šebestiána na trasách Stezky Českem a Hřebenovky. Nabídnou
zázemí především dálkovým turistům, kterých v Krušnohoří přibývá.

Otevření útulen proběhlo za účasti zástupců Ústeckého kraje, obcí, zástupce Stezky Českem,
majitelů pozemků i veřejnosti. Program zahrnoval krátké projevy, symbolické přestřižení pásky a
představení fungování útulen. Na Cínovci akce začala ve 13.00. Následně se hosté přesunuli do Hory
Svatého Šebestiána, kde proběhl obdobný program. „Bylo to moc milé setkání, kterého se zúčastnili i
někteří místní obyvatelé a veřejnost,” říká ředitel Destinační agentury Krušnohoří Štěpán Javůrek

Útulny mají podobu dřevěných domků na kolech. Každé místo pojme až osm lidí. Každá má svého
správce, který návštěvníkům po telefonu sdělí přístupový kód. Díky tomu je možné lépe dohlížet na
jejich stav a předcházet poškození. Kolem útulen nechybí ani místo pro stany a mobilní toaleta.

Projekt vznikl jako reakce na rostoucí oblibu dálkové turistiky. Projekt připravila a zkoordinovala
Destinační agentura Krušnohoří, která dlouhodobě usiluje o rozvoj šetrného turismu v regionu.
„Dálková turistika s sebou přináší i negativní jevy, především zvýšené množství odpadu u
turistických přístřešků. Proto je u každé z našich útulen správce, pravidelně se uklízí, a to včetně
mobilní toalety,“ doplňuje Javůrek.

Pořízení čtyř útulen vyšlo na 2,6 milionu korun, včetně úprav pozemku a pořízení mobiliáře.
Zásadním přispěvatelem na pořízení těchto útulen se stal Ústecký kraj, který přispěl částkou 2
miliony korun. Stavbu útulen dlouhodobě podporují také Karlovarský kraj a soukromí donátoři –
Nadace ČEZ a společnost Alza.cz. Zařízení bylo kompletně vyrobeno ve společnosti CHODOS
CHODOV s.r.o.

Síť útulen by se měla v dalších letech dále rozšiřovat. Celkem by mělo na hřebeni Krušných hor
postupně vzniknout deset útulen v režii Destinační agentury Krušnohoří. Útulny by měly být
umístěny ve vzdálenosti cca 25 kilometrů od sebe, tedy ve vzdálenosti jedné denní etapy.

(TZ - Destonační agentura Krušnohoří, z. s.)

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/v-krusnych-horach-pribyly-nove-utulny-nachazi-se-na-cinovci-
v-hore-svateho-sebestiana
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